

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGERDÜS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: MAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2 SZÁM TELEFONSZÁM 57.

DEBRECEN. 1928 FEBRUÁR 22. SZERDA XXVI. ÉVFOLYAM 43. SZÁM.

## A steglitzzi posvány

A moabiti törvényszék egy idegfejszítő szennyezés rémdrámát tárgyalt le és a hetekig húzódó tárgyalás éles reflektorfényében egy szörnyű tragédia bontakozott ki meztelen- és megdöbbentő részleteivel. A tárgyalás közép-pontjába vádoltként állított Krantz Pált, a 18 éves diákot felmentette a bíróság. Csak kevés országban szokás a bíróság ítéletét kritizálni és úgy hiszünk, magában Németországban is megnyugvást keltett ez az ítélet azzal a pusztá tényével, hogy ezzel lezárta az ügyet. De ennek a tárgyalásnak a folyamán egy egészen különös jelenség nyilvánult meg. A közvélemény és a közvélemény hű tükre, a sajtó tultette magát a konvencionális, sőt a törvényben előirt tartózkodáson és éles kritikával kísérte a moabiti törvényszék bírának tárgyalásvezetési módszerét. Ezek a kritikák talán némiképp ellentétben látszanak lenni a tárgyalásokról közölt tudósításokkal. A német sőt az egész európai sajtó általában teljes részletességgel közölte a tárgyalás minden fázisát és ugyanakkor kifogásolta, hogy a bíróság heteken át húzódó tárgyalással a büntény kapcsán olyan részleteket bolygat meg indiszkrét kezével egy nyilvános tárgyalás keretében, amelyek a legnagyobb mértékben alkalmaskak arra, hogy a háború és a háborús idők utáni leromlott erkölcsöt még mélyebbre rántsák le a fertőbe.

Nálunk Magyarországon, el sem lehetne képzelni, hogy a szabadság ilyen mértékig fajuljon, sőt még csak azt sem lehetne feltételezni, hogy egy ilyen természetű törvényszéki tárgyalás nyilvános keretek között folyjon le. Nem a sajtó volt hát a hibás, amikor híven referált az eseményekről.

A kriminalisztika történetében páratlanok nevezhetők a steglitzzi bűnügy. És páratlanok nevezhetők a moabiti törvényszéki tárgyalás. Tulságosan közel kellene lennünk ahhoz, hogy megérthessük és mérlegeljük a tárgyalás vezetőinek indokait, amelyeknek nyomán felhatalmazva érezték magukat arra, hogy felpiszkálják és minden szennyét a világ elé dobják annak a sötét drámának, amely egy elhagyott, horgozós német villában lejátszódott. Tulajdonképpen nem fontos itt, hogy ki volt a bűnös és ki volt az ártatlan. Gyilkosság történt és a revolverlövés felvillanó fényében egy olyan generáció sápadt és tulenervált area rajzolódott ki, amely kísértetszerűen imbulog a háború rombolásainak többi víziói között. Nem fontosak itt a személyek, mert hiszen nagyon valószínű, hogy a steglitzzi dráma nem egyedülálló a mai kor történetében.

Valahogy úgy érezzük és ebben látjuk igazolva a német sajtó nagyrésze által hangoztatott kritikák jogosultságát, hogy ez a könyörtelenül meztelen bírósági tárgyalás a német fiatal generáció között sokkal nagyobb rombolást végzett, mint maga a háború, amely pedig minden bajnak kúri-rrása. Nehéz lesz ezt elfelejteni Németországban, talán Európa más részeiben is, akkor, amikor éppen a fiatalabb nemzedék valóságos kiéhezett mohósággal olivasta a tárgyalás megdöbbentő részleteit. De azt hisszük, hogy az a sajtó, amely megérezte a kritika szükségét, megfogja találni a módját a közvélemény helyes irányba terelésének ott, ahol egy véletlenszerűen kibőlött bíróság elvetette sulykot. Ez most már becsületbeli kötelesség a sajtónak.

## Viharos jelenetek közben támadta ma Györki Imre a numerus clausust a parlamentben

„Amíg különbséget teszünk ember és ember között, addig Trianon revíziója csak ábránd marad”

Budapest, február 21.

A képviselőház ma délelőtt a megszokottnál nagyobb érdeklődés mellett folytatta a numerus clausus vitáját.

Zsitvay Tibor elnök fél 11 órakor nyitja meg az ülést.

Lukács György az első szónok. Soha nem csinált titkot abból, hogy a tanulás szabadságának feltétlen híve. A nyolc esztendőig tartott törvényt már csak azért is módosítani kell, mert ez a törvény a körülöttünk fekvő államok eljárásait utánozta. Nagy hiba volt, hogy ezeket utánozták...

Bródy Ernő: Szégyen!

Pakots József: Ostobaság!

Lukács György: Lehetetlen, hogy a kormány megtagadja a külföldi diplomák nosztrifikálását.

Bródy Ernő: Siro magyar apákat látunk. Gyermekeik diplomáit nem nosztrifikálják.

Lukács György: A külföldi diplomás ifjúságnak az a nagy előnye lesz, hogy szélesebb látókörrrel rendelkezik.

Bródy Ernő: Magyarországról számúzik őket!

Lukács György: A tisztviselőszálynak nagy elismerője vagyok, de ez a javaslat a tisztviselők gyermekeit szinte mesterségesen tereli a hivatali pályákra.

A gazdag zsidó nem törődik a törvénnyel, mert meg van a lehetőség arra, hogy fiát külföldre küldje a világ legelső egyetemére.

A törvény éle a szegény dolgozó zsidóság ellen irányul.

— Addig, amíg ebben az országban különbséget tesznek ember és ember között, Trianon revíziója és megsemmisítése csak ábránd marad. Nemesak a tanulás terén van numerus clausus.

Ki van zárva a zsidóság nagy része a kultúrától, a hadseregtől és a közhivataloktól.

A javaslatot nem fogadom el.

Györki Imre a következő felszólaló: Teljesen mindegy, hogy faj-e, vagy felekezete-e a zsidóság, itt kétségtelenül elnyomásról van szó. A kormány folytatja azt a bűnös politikát, amelyet az uralkodó osztály a multban a nemzetiségek, a tótok, az oláhok és a szerbek ellen folytatott.

Erre a kijelentésre percek alatt tartó óriási vihar támadt.

Czettler Jenő elnök Györki Imrét rendre utasítja.

Györki Imre: Most nincsenek nemzetiségek, tehát a kormány a zsidóságban új nemzetiséget kreált, hogy legyen kívül szemben folytatni ezt a régi bűnös politikát.

— A szemérmelenségben odáig megyünk, hogy a kormány nyíltan bevallja, hogy külföldi beavatkozásra csinálta meg a törvényt. A bizottsági jelentés is elismeri, hogy nem rendelkezünk állami szuverenitásunk fölött, hanem külföldi utasításra járunk el. Ilyen körülmények között — folytatja éles hangon Györki — a legcélszerűbb az lenne, ha a miniszterek vád alá helyezésére tennék javaslatot.

Az 1925. évi XXVI. tc. 180 paragrafusa kimondja, hogy az a képviselő, aki a magyar hazához való hűség ellen vét, vagy kívül álló tényezőktől utasítást fogad el, összeférhetlenségi helyzetbe kerül. E törvény alapján ezennel összeférhetlenségi bejelentést teszek a kormány valamennyi tagja ellen.

Györki a miniszterelnök nevét mondja majd sorban az összes minisztereket. Óriási zaj a ház minden oldalán. A kormányprétről kórusban kiáltják Györki felé:

—Ez vicc, miért csinál ilyeneket!

Györki Imre: A javaslat indokolása kimondja, hogy a törvény külföldi utasításra készült. Az összeférhetlenség tehát a kormány tagjaira fennáll.

—Ne pályaválasztási tanácsot állítson fel a miniszter, hanem teremtsen kenyeret és olhelvezkedési lehetőségeket.

Az ülés tíz perccel két óra után ért véget.

## A kertiségek rendezése

Irta: ACZÉL GEZA műszaki főtanácsos, Debrecen város v. főmérnöke.

A mult század nyolcvanas éveinek második felében már nehéz problémája volt Debrecen városnak a kertiségek kérdése, de bizony akkor vajmi kevesen érezték és értették meg a kérdésnek városrendezési jelentőségét. Hogy mennyire nem érezték s nem értették meg, legjobban bizonyítja a régi Téglavető-telep, mely hivatalos asszisztenciával abban az időszakban fejlődött ki.

Egy évtized alatt érett a kérdés annyira, hogy a Csapó és Homok kertekre külön szabályrendelet készült, mert ott már több ezer ember lakott s ad absurdum vitték a telektörvényeket. A többi kertiségekre azonban még mindig nem történt semmi, bár már azokban is nagyban megindult a kitelepülés.

A két kertiség szabályrendelete az építkezések szempontjából hasznos volt, — azonban a parcellázások szempontjából nem segített semmit, azok folytak korlátlanul tovább

ugy ebben a két kertben, mint a többiben, nem lévén a fennálló törvények szerint a városi hatóságnak joga bele szólani a telek eldarabolásokba.

Természetes, hogy a kérdés felmerül-tének első évtizedében s az azután következett s csak igen csekély korlátozást produkáló második évtizedben halmozód-tak a város körül kialakuló városrészekben mindazon hibák, amelyek egy fejlődő városra minden szempontból károsak.

A súlyos helyzetnek nyomása alatt a közgyűlés belteleknek minősítette az összes kertiségeket s ezekkel összefüggő területeket.

Nem szivesen tette, sokat háborogtak miatta s vannak, akik ma is kárhoztatják, hogy annyira kiterjesztették a várost. — Jól tudják pedig, hogy akkor már ki volt a város terjedve s már akkor az összes kertekben és majorsági földekben állandóan kintlakó telepések voltak, így kiterjedt a város. Hogy ezt a kiterjeszkedést

nem a beltelekké minősítés okozta, legjobban bizonyítja ama tény, hogy a kertiségeknek beltelekké minősítése után a település kivonult a nem korlátozott külső területére.

A terjeszkedés életszükséglet volt, melyet az akkori telekspekuláció hathatósan támogatott.

Hogy e két tényező összefüggése tartotta fenn s tartja ma is fenn a terjeszkedést, bizonyítja az, hogy a beltelek minősítés után kivonult a telekspekuláció a korlátozatlan külsőségre s ez a telekspekuláció műve volt, melyhez csak csekély köze volt az életszükségletnek.

Ma azonban ismét megkezdődött a parcellázás s amikor drága a telek, drága a pénz, megindult az új telekalakítás s az új építkezés, függetlenül az OFB házhely akciójától s ezt az életszükséglet idézi elő.

Nagy része van a kertiségek benépesedésének ily kifejlődésében

a mi magyar népünknek eléggé meg nem becsülhető szerző tulajdonságának.

A régi belterület drága telkein s még drágább s emellett egészségtelen, főképen pedig elégtelen lakásokban elhelyezkedni nem tudott s kis megerőltetéssel szerzett magának telket, házat, amelyben öreg napjait nyugodtan remélte eltölthetni.

Nemzeti s közgazdasági szempontokból csak becsülni lehet azt a népet, amely a kertiségekben lakik s megérdemel minden támogatást, amelyet helyzetének javítására kér. Nagyon hibás felfogás volna azonban, ha valaki azt állítaná, hogy csak azért kell a kertiségeket rendezni, mert az ott lakók kérik, vagy megérdemlik. Nem csak ezért, hanem az egész város fejlődése és az összlakosság érdekében.

Ha végig tekintünk az utolsó 3—4 évtized fejlődésén a régi belvárosban, első tekintetre megállapíthatjuk, hogy szépen

fejlődött a város központja; eléggé felépült a modern külsőt vett magára. Ez a főúccák legtöbbször is megállapítható, ha nem is minden kifogás nélkül. — Ha azonban valaki nem sajnálja a fáradságot s bent a város központjában egy háromemeletes házból áttekinti a körülötte fekvő városrész telckéne képét:

szörnyűködéssel fogja látni mennyire kihasználatlanok s mily rosszul kihasználtak a város régi belső telkei

s mily sok teendő van még ezeknek a drága telkeknek jövedelmezővé tételére.

Mily nagy nemzetgazdasági veszteség az, ami ezeken a régi telkeken a kihasználatlanság folytán előáll.

Tudom, sokan azt fogják mondani, hogy tudjuk ezt s éppen azért korlátozzuk a külsőség fejlődését, mert azt akarjuk, hogy a belsőség fejlődjen előbb ki. Ez azonban nagy tévedés.

A belsőség nem fog addig fejlődni, míg a külső, illetve kerti területeket rendbe nem hozzák.

A város fejlődésének fontos tényezői a kereskedelem, ipar, közgazdaság szükségletei és a lakás szükség.

A kereskedelem szükségletei még hosszú időre a régi belterülethez lesznek kötve. Igénye minél olcsóbb, de emellett üzleti szempontból legjobb elhelyezkedés. Kérdem, megtalálja-e ma ezt a kereskedelem? Nem találja meg, mert

méregdrága béreket fizet s legtöbbször üzleti szempontból sem megfelelő helyiségért.

Miért? Mert kis területre van összehozva, amelyen a nagy konkurrencia úgy felcsigázza az árakat, hogy olcsó bér nincsen. A háztulajdonosoknak építeni nem érdemes, mert régi háza aránylag nagyobb hasznot hoz, mint ha újat építené.

Ha a kertészek rendezve lesznek s minden irányban egészséges közlekedési vonalak fejlődhetnek, a kereskedelem is terjeszkedni fog e forgalmi vonalak felé — amint az már ma is mutatkozik —

és fognak fejlődni kisebb mellékgóc-pontok, amelyeknek szélesebb elhelyezést nyer a kereskedelem.

Az ipar mai elhelyezkedése minden kritikán aluli. Tessék végig járni iparosaink műhelyeit s bárki meggyőződhetik, hogy nem a fejlődő ipar műhelyei azok. Még talán legegészségesebb műhelyeik a timárokban vannak, de üzemi és gazdasági szempontokból bizony azok sem felelnek meg a mai kor kívánalmainak. Hát még ha azt is számításba vennék, hogy micsoda értéket képvisel ma a telek és műhely, bizony ki lehetne mutatni, hogy aránylag drágább az a kis timárműhely, mint egy nagyobb gyár.

Minden iparosnak méregdrága a mai elhelyezkedés a régi belvárosban,

mert legtöbbször lakást foglal el, a lakásért pedig ma már sokat fizetnek s a közeljövőben még többet. Ezeknek elhelyezkedése a lakáskérdéssel függ össze s így azzal együtt fogom tárgyalni.

Közgazdasági intézményeink a városi élet folytán a város központjához vannak ezidőszerint kötve. Elhelyezkedésük ez alatt a kényszer alatt áll. Azt mondhatják reájuk, hogy bírják s fizethetik a magas lakbéreket, amint hogy fizetik is. De nagy csalódás azt hinni, hogy ezek fizetik, mert

azt az ügyfelek fizetik meg.

Olcsóbb s gazdaságosabb elhelyezkedést ezek is csak a kereskedelmi központ kiterjesztése után remélhetnek.

A lakászsűkséglet volna egyik legnagyobb tényezője a városfejlődésnek.

A lakászsűkséglet növekedésével nálunk az következett be, hogy először minden nélkülözhető kamrát, magtárat, istállót s műhelyt lakással alakították át, majd a konzervatív civis polgár is beeresztette az udvarába a lakót.

A modernebb igényű és jobban fizető lakók részére épül néhány bérház s a há-

**Női harisnya**

"Minden minőségben!"  
Tartós selyemharisnya 4-70 P-161

**Márton Gyula és Fianál**  
Főter 25.

boru folytán épített a város néhány bérkaszárnyát. De hogy elég nem volt a bérlakás a háboru előtt és ma sem elég: az bizonyos. Az is bizonyos, hogy a lakászsűkség a városokban időnként stagnál, most azonban nem ez az idő van, de folyton növekvő irányzatú azokban a városokban, amelyek fejlődése szervezett és öntudatos.

Hogy bérlakások építésére volt elég helyünk a régi belvárosban is, arról mindenki meggyőződhetik, ha szétnéz a telkek felett.

Miért nem építettek tehát bérlakásokat a multban? Mert nem fizette ki magát.

**A meglévő rongy, legtöbbször egészségtelen lakásokért oly bérösszegeket fizettek s fizetnek ma is, hogy a régi rongy aránylag jobban jövedelmez, mint az új.**

Ne várja senki, hogy a régi városban levő rossz bérlakások helyett újat építsenek addig, amíg a mai jövedelmezőségi arány fennáll s ne várja éppen a mai drága építkezés mellett.

**A régi város bérlakásainak 70—80 százaléka közegészségügyi szempontokból nem bírja ki a kritikát,**

de egy közegészségügyi razzára gondolni sem lehet, mert nincsen hova helyezni a hatósági kilakoltatottakat.

**Amely épületeket a hatóság e célra használ, még kevésbé állja ki a kritikát.**

Ezeknek az egészségtelen, rongylakásoknak megújítása volna a városfejlesztés egyik legerősebb tényezője. Ezt azonban mindaddig nem lehet remélni, amíg azok

**A debreceni sertésnagyvágó üzem 80.000 kiló húst és 36.581 kiló zsírt exportált két hó alatt**

**A vásárpénztár jelentése a városi tanács előtt**

A Debreceni Vásárpénztár R.-T. most nyújtotta be mérlegét és jelentését a második, 1927. üzletéről a városi tanácshoz. A jelentés nagyon érdekes adatokat tartalmaz, amelyek egynémelyikével érdemes külön is foglalkozni.

Rámutat a jelentés a száj- és körömfájás járványa folytán bekövetkezett vásári tilalmakra, amelyek nyomán

**igen nagyfokú károsodást szenvedett a sertéstartó közönség.**

A Vásárpénztár erőteljes akciója eredményeképpen a miniszter zárt vásárt engedélyezett Debrecennek, ami eddig csak a budapesti vásáron volt megengedve. — Hogy milyen nagy szükség volt a zárt vásárookra, az mutatja legjobban, hogy

**7 ilyen zárt vásáron 3,248 kövér sertést hajtott fel 1,463 eladó,**

tehát nagyobbára kis és törpe birtokos, akik a zárt vásár nélkül legnagyobb részét napi áron jóval alul lettek volna kénytelenek eladni a sertéseiket, holott így rendes piaci árat értek el érte. Azt mondja a jelentés, hogy noha az országban mindenütt csökkent a sertésforgalom,

**a debreceni sertésipar forgalma elérte az előző évit**

és a felhajtott kövér sertések 95,5%-a eladott. Ez a nagy eredmény csak azért volt elérhető, hogy a Vásárpénztár az egész forgalom 30%-át hitelképpen a vevők rendelkezésére bocsátotta, tehát e nélkül a hitelt nélkül a felhajtott sertések 30%-át nem tudták volna eladni gazdáik, ami természetesen nagy veszteséggel járt volna nemcsak azokra, akiknek a sertése kimaradt, hanem azokra nézve is, akik elkeltek, mert a kereslet kisebb lett volna és így minden felhajtott sertésnek az ára esett volna. Rámutat a jelentés, hogy a vásárokon nyújtott hitelek kivül még husiparosoknak és kereskedőknek áruikra további 450,730.— pengő hitelt adott, amivel igen sok kis egzisztenciának nyújtott segítséget igen nehéz viszonyok között.

A Vásárpénztár hízalási hiteleket is ad és az 1927. évben ilyen célra 190,262 pengő hitelt adott, ami által újabb 1,028 darab sertést volt felhízalható. — Az év utolsó két hónapjában új üzletágot,

a lakások ki nem ürülnek, ez pedig csak akkor következhetik be,

**ha a kertészek rendbehozatnak s lehetővé lesz téve, hogy ott olcsó építkezéssel egészséges bérlakásokat építsenek s oda a belső oduk nyomorult lakói kivonulhassanak.**

Ha a kertészek közlekedése lehetővé lesz téve, a kispar jelentékeny része ott helyezkedik el.

Mai országos nagy nyomorúságunkban a köz- és magántisztviselők, alkalmazottak nem bírják a belterületi lakbéreket s még a mai embertelen közlekedési és viszonyok mellett is vonulnak ki a kertészekbe.

És ez mindinkább így megy.

Az életnek ez is egy oly jelensége, mely mellett behuny szemmel elmenni nem szabad.

Egy városfejlődést nem irányíthat az adózási arány, hanem csak a gyakorlati élet szükségletei. A városfejlődésre kellő időben lehet irányítógazd belyást gyakorolni, de hangsúlyozom, hogy

**kellő időben**

és mindenkor csak a gyakorlati életszükséglet elfogulatlan s biztos ismerete alapján, de prókatori axiómákkal nem.

Ma Debrecenben az a helyzet, hogy általános városfejlesztési szempontokból a kertészek rendezésének programját meg kell állapítani s

**ez egységes program alapján a munkát haladéktalanul meg kell kezdeni s lehető rövid idő alatt végrehajtani.**

Vass József miniszter ur bölcsen szabja meg az irányt, amelyen haladni kell, kövessük jótanácsát.

**A debreceni sertésnagyvágó üzem 80.000 kiló húst és 36.581 kiló zsírt exportált két hó alatt**

**A sertésnagyvágást tette lehetővé a Vásárpénztár,**

amely munkája révén e két hónap alatt 965 darab kövér sertéssel vágatott többet a debreceni vágóhídon és ezenkívül nagyarányú szalonnát és zsirexportált vált lehetővé. Kiszállított ugyanis ez a nagyvágóüzem 80,000 kiló húst és zsírt, továbbá 36,581 kiló szalonnát, amely vámkülföldre ment.

De az egyeseknek nyújtott lehetőségek kivül jelentékeny előny származott a Vásárpénztár működéséből a város házipénztárára is. A Vásárpénztár ugyanis

**az év folyamán 452,438.— pengőt teljesen díjtalanul szedett és fizetett be a házipénztárba,**

amely összeg beszedése egyébként igen jelentős kiadást okozott volna a házipénztárnak.

Az újrendszerű husforgalmi adóból 4 hónap alatt 88,576.70 pengőt szedett be a Vásárpénztár, amely összegben felül az állampénztárba állatforgalmi adóba még 97,783.20 pengőt fizetett be, ugyancsak minden díjazás nélkül.

Alig két éves ez az intézmény, nagyon sulyos gazdasági viszonyok között kellett kiépítenie működése kereteit, de a felsorolt adatok elvitathatatlan bizonyítékát adják annak, hogy egyrészt szükség volt erre a közgazdasági intézményre, másrészt, hogy a fejlődése a közérdek szempontjából nagyon is kívánatos.

**GAZDAKÜLDÖTTÉG A VÁSÁRPÉNZTÁR ELLEN.**

A Vásárpénztárral kapcsolatosan egyébként kedden délelben Jóna István vezetésével gazdaküldöttség járt dr. Magoss György polgármesternél. A küldöttség azt a kérelmet adta elő, hogy a város állítsa vissza a szabad vásárt. A polgármester felszólította a gazdákat, hogy a jelenlegi helyzettel szemben felmerült panaszait adják elő konkrétizálva, ő azokat majd megvizsgálja. A gazdák két körülményt jelöltek meg elégedetlenségük okául: az egyik az, hogy a Vásárpénztár nem emelte a forgalmat, a másik pedig, hogy a felelnek sokáig kell várakozniuk, amíg a dolgaikat elintézik.

A Vásárpénztár igazgatósága, amelynek dr. Magoss György polgármester az

**A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló**  
e % egymásután követhető bármely számmal kezdődő számványra  
**1 pengő**  
lefedése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság  
**KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT.**

**43.**  
száma  
számvány

elnöke, ma délután ülést tartott és ezen az ülésen a polgármester szótvetette a gazdaküldöttséggel lefolyt beszélgetését, valamint a gazdák panaszát és felszólította Szöllös Ármin vezérigazgatót, hogy nyilatkozzék ezekről. Szöllös vezérigazgató a Vásárpénztárnak a tanácshoz benyújtott jelentésére hivatkozott, amit a vásárpénztár intéző-bizottsága hivatalos adatok és tények alapján állított össze, azzal, hogy ebből kiviláglik a gazdaküldöttség által nyilvánítt elégedetlenségnek az alaptalansága.

**Villamos autópavillont akar felállítani egy vállalkozó a parkirozott Nagyerdőn**

A városi tanácshoz érdekes beadványt intézett Deák Ferenc homokkerti Gizella uca 1. szám alatti lakos, akinek egy kórhintája van Debrecenben. Deák Ferenc előadja a beadványban, hogy a Nagyerdő parkirozásával kapcsolatban engedélyt szeretne nyerni arra, hogy olyan tervet terjesszhessen elő, amely a Nagyerdőt a közönség szemponjából vonzóbbá és látogatottabbá akarja tenni.

Egy világvárosi nivóu attrakciót akar felállítani a beadvány szerint Deák Ferenc, amint mondja.

teljesen modern amerikai eredetű dodgent.

Meg is magyarázza, hogy mi az a dodger: egy pavillon, amelyben 16 villanyhajtású. háromkerékű autót szaladgálna; az autókat példányomással lehet kormányozni. Ilyen Budapestben is van Angol Parkban. Deák Ferenc egy célölvöldét is szeretne felállítani, ahol hang nélkül lehet lövöldözni. Ezeket a polgári lövöldö golyófogójának az oldalán szeretne elhelyezni, ezt a területet készségeggel planirozná, karban tartaná, sőt hajlandó lenne ott, ha a mutatóványos üzemek jól mennek, gyermek részére egy kis látszóteret létesíteni.

Csak arra kéri a tanácsot, hogy a helyet a villanyvezetékhez közel jelölje ki neki, mert az üzemnél szüksége van a villanyerőre. A terület használatáért 400 pengő hajlandó fizetni évenként, tekintettel arra, hogy neki nagy költségbe kerül a planirozás. Egyelőre három évi ideiglenes szerződést kér Deák Ferenc a városától, hogy ha az üzem beválk, akkor hajlandó lóákat és egy tejvő csarnokot is felállítani ott a közönség részére.

A városi tanács a dodgenalapító kérelmét legközelebbi ülésén tárgyalja.

**A Debrecenben megölt görög katolikus vértanuk emlékére**

Most lesz 14 esztendeje, hogy a nagy háboru kitérésé előtt egy Catareu nevű román aialtváló pokolgépet küldött az akkor szervezés alatt álló hajludorogi magyar görög katolikus egyházmegye első püspökének, Miklóssy Istvánnak címére, aki akkor Debrecenben, a kereskedelmi és iparkamara palotájában lakott s ott tartotta székhelyét. A felbontásnál a püspök nem volt jelen és így megmenekült. de a robbanás megölte Jaczkovics Mihály püspöki vikáriust, Slepkovszky János püspöki titkár és Csath Endre ügyész.

Miklóssy István hajludorogi püspök rendeletére ezental intézményesen ünnepeendő gyásznapnak tekintik a magyar görög katolikus egyházak ezt a napot. A budapesti egyház a szegényháztéri templomban e hó 23-án esütörtökön délelőtt 10 órakor tart istentiszteletet a vértanuk emlékére.

**Modellkalapok**

a legnagyobb választékban és legolcsóbb árban a Lusztig Kalapszalomban

Simonffy u. 29. szerezhetők be. Alakítások modelltől után ócsón és pontosan készíthők.

**Az Utazók bálján**

a budapesti „Opera bar“ elsőrangú Jazz-band zenekara és Kiss Béla cigányzenekara szolgáltatja a zenét

**Nyolc h 75 ki**

A debreceni tö den délelött von munkanélküli fiat vád, hogy az elm tsek kerttelep te ellon

A rendőrség elfon és átadta azaz

A keddi törvév beismerte, hogy eladta. Azzal véban volt és kell bíróság a tanukil lát tekintettel a nyenyért már bürtönre ítélte. Az

**E a detekt**

Ilyes János 25 resztül molesztá ból kijövő munk mondvá magát, hogy csak egyet kerékpáros rend várvá. A leányo tolakodását és fe dult az ácsmester délelött 20 peng itélet jogerős.

**V a ház**

Kismarján 19 gazda házánál h vendégek megleh vendéglátó gazd nagy jókedvükbe dőlésből nagyobb az uccán a társá Pető István szer hályval, aki rájuk utból, ha ő köz nem tértek ki és kénytelen volt Janó István gaz után a kaput. hogy most menjguk. A két Pe szott a kerítésen kálták Erdőt, h kára képtelenné

A verekedés mind a három lrint Erdős is sz receni törvénysz elött tárgyalta a nukihallgatások zonyitási eljárás dr. Fényes Jenő széde után a bi amely szerint su Pető Gyulát e pedig nyolc hón hályt felmentette este áll fenn. A natkozó része n

**A Fe encie megmége**

Budapestről kor a Ferencie épen reggeli á kor a Szent An tal nő, aki az o len összeesett. dők ijedten sie és habzó száju ben egy üvege látni lehetett, lomban megm letlen állapotból a sekrestye sítették a ment Behitvák a kö aki átkutatta, amelyben küld Megállapítottá Szilágyi Rózsá mazott. Az irá tizedt levelet ben Szilágyi F gyilkosságért kosságának ok kiérkező ment alkalmaztak, a állapokban bes

**FÜGGE**



időt töltött az ódon magyar városban, amelynek hű képét adta meg. E regénynek köszönhetően Lőcsé, hogy annyira ismert hangzása lett a neve. A másik az unalomig emlegetett, a köztudatba némi humoros melléklet kapott lőcsői kalendárium, amelyet a közvélemény megtett az elkopatott adomák azilumává. Lőcsének erre a nevezettségére is kiterjeszkedik Széll László professzor előadása.

A belépti díjat a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintettel a minimálisra szabta. A jegyek ára I.: Egy-egy előadásra 30 fillér; II.: Bérletre 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárnyegy váltására jogosultak.

### B rányihlő és kanyaró lépett fe két tanyai iskolában

A szeszélyes időjárás következtében nagyobb számmal mutatkoznak a fertőző gyermekbetegségek, úgy, hogy a polgármester a tisztí főorvos javaslatára alapján kénytelen volt két tanyai iskola időleges bezárását elrendelni.

### A lánscikai iskolában bárányihlő járvány lépett fel az iskolás gyermekek között, a kősülyszegi iskolában pedig kanyaró járvány.

Dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos, tisztí főorvos ezért azt javasolta dr. Magoss György polgármesternek, hogy a két tanyai iskolát e hó végéig zárassa be. A polgármester az iskolákban a kényszerzűnetet el is rendelte.

### A Debreceni Iparos Ifjúság Önképzőköre me tekintli az árumintavásárt

A Debreceni Iparos Ifjúság Önképzőköre ezton hozzá szíves tudomására a tagoknak, hogy a német nyelv tanfolyam rövidesen kezdetét veszi, jelentkezéseket még elfogadjuk. Továbbá tudatjuk a tagokat, hogy az év április hó 28-án május hó 7-ig tartó Budapesti rendezendő árumintavásárt megtekintjük, valamint a székesfőváros nevezettségét, igen kedvezményes módon.

Evégből felkériük a tagokat, hogy akik ezen értékes tanulmányi uton résztvenni óhajtanak e hó 22-én szerda este 8 órákor az elnökségnél jelentkezzenek.

Egyben tudatjuk a választmányi tagokkal és érdekeltekkel, hogy ez a havi választmányi gyűlés e hó 22-én szerda este 8 órákor lesz megtartva s tekintettel a fontos ügyekre kérjük az öszválasztmányi tagok feltétlen megjelenését. Simonffy ucca I. c. II. emelet. Elnökség.

### Mellau Marton előadása a Szülők iskolájában

A városháza zsűfőlésig megtelt közgyűlési teremben tegnap este 6 órákor tartotta a „Szülők Iskolája” e tél folyamán utolsó előadást. A Szent László Dalegyzet művészi előadott énekszáma után Mellau Marton tanítóképző intézeti igazgató tartotta meg az ifjúság önuralomra való nevelése című kiváló értékű előadást.

Az önuralom nevelése óriási jelentőséggel bír a társadalmi morál szempontjából, éppen azért már eszembe kortól nevelteink önuralmát ápolnunk, nevelnünk kell. Az erkölcsi zűlés mai tobzódása, a gyilkosságok és a mérényletek sok tekintetben az önuralom hiányára vezethetők vissza.

Majd kiváló pedagógiai tudással az önuralom nevelésének egész rendszerét építette fel és megmutatta azt a helyes utat és módot, amelyen az önuralomra való nevelés kapcsán minden gyermekéért aggodó szülőknek, nevelőknek haladnia kell. Az erkölcsi érzék formálása az értelem és vallásos erkölcsletan elvei alapján történhetik és nagy szerepe van az érzéki vágyak legyőzésében, hol szükségképpen álljon elő a test és lélek harmónikus munkája.

És hogy a kellő eredménnyel az önuralom nevelésénél biztosíthassuk, különösképpen a gyermek cselekvő és akarat szabadságát — erkölcsi szempontok figyelembevételével — a lehetőségig korlátozzuk. Fontos itt a nevelő egyénisége, annak vallás-erkölcsi és jellem-szilárd-sága, mely példaként álljon a gyermek előtt. A jellemes ember önuralma hatalmas erejével száll szembe az élet küzdelmeivel, megpróbáltatásaival.

Előadását a nagy közönség hálás figyelemmel hallgatta és annak befejezésével nagy lelkesedéssel és szeretettel ünnepelte a kűtűnő előadót.

Majd Balla Ernő vármegyei népművelési útkar emlékezett meg a Szülők Iskolájának e tél folyamán volt előadásairól. Örömmel állapít ható meg — úgymond — hogy a Szülők Iskolája hivatása magálatára emelkedett. Hiszen ez előadásokat a szülők és érdeklődők egész telkes tábora látogatta, hogy az ott szerzett tapasztalatokkal felgyverkezve, éppen saját gyermekének nevelésén át — szálljon szembe e mai kor romboló szellemével, amely olyannyira megmértelyezte serdülő fiatalságunk egész lelki valóját, erkölcsi világtelőségét.

Majd hálás köszönetet mondott az előadónak, kik lelkük világnak teljes gazdagságát, tudásuk és tapasztalatuk legjavát nyújtották, hogy így belekapcsolódjanak abba a hatalmas munkakörbe, amely rendíthetetlen hittel tör utat egy reményteljesebb magyar jövő felé.

Az előadás mely hatást gyakorolt a jelenlévőkre.

## A kereskedelmi és iparkamara tájékoztatója az első segélynyújtás falitábla kifüggesztéséről

A kamarához több irányból futnak be kérdések az iránt, hogy az első segélynyújtásról szóló falitáblát kiknek kell beszerzeni és kiknek kell kiakasztani.

A kérdésre a népjóléti miniszternek rendelete intézkedik, amelynek vonatkozó szakaszai így szólnak:

### 1. §.

Azokban az épületekben, helyiségekben és helyeken, ahol állandóan több ember megfordul, illetőleg ahol az ott foglalkozó, tartózkodó vagy jelenlévő több ember közt különböző rendkívüli körülmények folyományaként szerencsétlenség, baleset, vagy rosszullet gyakrabban előfordulhat, nevezetesen: középületekben, hivatalokban, iskolákban, egyesületi vagy körhelyiségekben, internátusokban, színházakban, mozgófényképszínházakban, éttermekben, kávéházakban, mulatókban, korcsmákban, italmérésekben, továbbá gyárak, veszélyes üzemek, ipari és kereskedelmi vállalatok helyiségeiben, végül sporttelepeken, uszodákban, strandfürdőkön

az első segélynyújtás módját és eszközeit szemléltető falitáblát egy vagy több példányban jól látható helyen ki kell függeszteni és annak sértetlen állapotban való tartásáról kell gondoskodni.

### 2. §.

Mentések a szemléltető falitábla kifüggesztésének kötelezettsége alól:

- 1. azok az éttermek, kávéházak, korcsmák, italmérések, amelyeknél az üzem kisebb terjedelme a kifüggesztést nem teszi indokolttá; 2. azok az egyéb kereskedelmi és ipari vállalatok és üzemek amelyeknél az állandó alkalmazottaknak a száma az ötöt nem haladja meg.

Ha az első és második pontok alá eső üzemek tekintetében a kifüggesztés kötelezettségének kérdésében, ugyszintén abban a tekintetben, hogy

valamely kereskedelmi és ipari üzem vagy vállalat hány szemléltető falitábla kifüggesztésére köteles, vita támad, az elöltek iparhatóság határoz.

A posta üzemnél, továbbá a vasuti és hajózási vállalatoknál azokat a helyiségeket, amelyekben szemléltető falitáblát ki kell függeszteni, a kereskedelmiügyi miniszter állapítja meg.

A falitábla ára 3 pengő s az a Magyar Távirati Iroda fiókjánál (Debrecen, Kossuth ucca 6. szám) kapható.

## Együtt működnek a bőrkereskedők a debreceni lábbeli készítő iparosokkal

A súlyos helyzetben való javítás érdekében megindult mozgalmat a lábbelikészítő iparosok nagy kedvvel és buzgalommal viszik tovább és ma már kétségtelen, hogy amennyiben egymásra találunk és belátjuk, hogy a közös érdek minden egyesnek is érdeke, érdekeiket meg is tudjuk védeni és megmenteni iparukat és önmagukat. Mindez egyrészt a vasárnapi gyűlésen dől el, másrészt ama magatartáson múlik, amelyet a lábbelikészítő iparosok a jövőben követni fognak. Hiánunk kell az iparosság jobb jövője reményében, hogy a cipész és eszmadia iparosok a sors csapásai, a nehéz gazdasági helyzet irtoztatos sulya alatt végre lelkük legmélyéig meggyőződtek arról, hogy az együttes munkában, az öszszefogásban van bajuknak egyetlen orvossága s zebb, jobb jövőjüknek alapja annak biztosítása, hogy a mai kegyetlen helyzethől ámentik magukat a végül is bekövetkező jobb gazdasági viszonyokat hozó időkre.

A debreceni cipész és eszmadia iparosok állandóan permanenciában vannak s a legutóbbi gyűlésükben elfogadott határozatok végrehajtásán fáradoznak és nagy buzgalommal készítik elő a vasárnapi kerületi nagy gyűlést. Sikerük nemcsak azt jelenti, hogy önmagukat mentették meg, hanem azt is, hogy megmentették két hatalmas iparágat, amely a jövőben ismét oly virágzó és hatalmas ipara lesz Debrecennek, mint volt régen.

Nagy segítségükre van akciójukban az, hogy együttműködési alapot találtak a bőrkereskedelemmel. A Magyar Bőrkereskedők Országos Szövetségének debreceni csoportja ugyanis mindenben magáévá tette az iparosok határozatait s így máris kimondta, hogy azokat a maga szervezeteinek erejével támogatja.

Igy ma nyilatkozatot adtak a lábbelikészítő iparosoknak, amelyben kötelezően kijelentik, hogy az arszabályok be nem tartása miatt az iparosok által kűzrt iparokat bíraruval kiszolgálni nem fogjuk sem készpénzért, sem hitelben.

A nyilatkozatot a következő debreceni bőrkereskedők írták alá: Blasz Testvérek, Farkas Hermann, Finkelstein Manoné, Keiner Armin, Keiner József, Keiner Miklós, Kohn Márton.

## Panaszok Debrecen város igazoló választmánya előtt

Debrecen város igazoló választmánya kedden délben Poroszlav László elnöklésével ülést tartott, amelyen Sarkady István és Bakóczy Gábor panaszaiat foglalkoztak.

Sarkady István amiatt fordult panasszal a választmányhoz, hogy Suhajda Béla, Nagy Albert, dr. Radó Rezső, Horváth János, Grósz Nagy Ferenc, dr. Sz. Kun Béla és dr. Hegedűs Jenő törvényhatósági bizottsági tagok mandátumát semmisítsék meg és helyük betöltésére írjanak ki választást. Sarkady István a panaszt azzal indokolta meg, hogy a hét bizottsági tag a 738—1922. bkg. számú közgyűlési határozat szerint választott bizottsági tagságáról lemondott és egy évig, mint virilis gyakorolta bizottsági tagsággal járó jogait a közgyűlésen.

Klein Hermann és fia, Kovács és Frenkel, Mandel és Schwartzkopf, Markbreit Lajos, Medgyesy Sándor, Huszka Mihály, Süskind és Friedmann, Weisz Miklós, Lippert Rezső és Orbán Gusztáv.

A eszmadia iparosok különben most becsátottak ki aláírásra a szakosztály által készített következő nyilatkozatot: Nyilatkozat. Alulírott a Debreceni Eszmadia Szakosztály által 1928. február hó 12-én 150 tag részvételével megtartott gyűlésen egyhangulag hozott azon határozatot, mely az arszabályra és ennek betartására vonatkozik, ezen nyilatkozatban elfogadom s azt aláírással igazolom:

- 1. A szakosztály által mindenkor osztályozás szerint megállapított eszma árakat betartom a megállapított áron alul el nem adok, a határozatot semmi körülmények között meg nem szegem. 2. Árumint osztályozásnak alávetem. 3. Háznál történt eladást csak a mindenkori megállapított áron eszközölök. 4. Bizományba árut nem adok. 5. Egy tanoncnál többet nem alkalmazok. 6. A vasár- és ünnepnap munkaszűnetet betartom. 7. Mindezen kötelezettségem betartására kötheként ádok az elnökségnek általam elfogadottként aláírott s 100 pengőről kiállított bírákó váltót, melykének általam való megszégése s annak megállapítása után kitölteni, leszámitoltatni és általam ki nem fizetés psetére az én veszélyemre és költségemen peresítenem.

A eszmadia szakosztály tegnap este Sány István elnökletével egyébként ismét ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a nyilatkozattal minden eszmadiait személyesen keresnek fel és iratják azt vele alá.

Kimondta még a szakosztályi ülés, hogy eszütörtökön este Hajduböszörményben szakgyűlést tartanak és pedig együttesen a cipészek és eszmadiaik. E gyűlésre a debreceni eszmadia szakosztály Sány István és Mészáros Józsefet, a cipészek Kovács Józsefet és Bobák Gábert küldte ki, akik kiutaznak Hajduböszörménybe.

Minden jel arra enged következtetni, hogy Debrecen e két jelentős iparága megtalálta a menekülés útját.

Miután megszüntek virilisek lenni, újból választott tagként szerepeltek, holott erre nem lett volna joguk, hiszen a törvény a választott bizottsági tagság szűnetelését nem ismeri, különben is a hét bizottsági tag lemondott mandátumáról.

Az igazoló választmány a panasz ügyében a következő határozatot hozta:

Sarkady István kérelme a 788—1922. bkg. számú közgyűlési határozaton alapul, amelyben az adatik elő, hogy a nevezettek „lemondottak” és ezek, valamint az elhaltak helyére az 1922. novemberének 11-ik napján tartott közgyűlésen a választás elrendeltetett.

Grósz Nagy Ferenc, Sz. Kun Béla és Hegedűs Jenő 1922 december 5-én az igazoló választmányhoz fordultak és kérték választott

tagsági minőségük megállapítását. Ezzel kifejezték azt, hogy ők választott bizottsági tagságukról nem mondtak le. Az igazoló választmány kérelmüket 1922. december 14-én tartott ülésében érdemileg nem intézte el.

A törvényhatósági bizottság 848—1922. számú határozatában ismét foglalkozott az üresedésben lévő tagsági helyek betöltésével és akkor még nem rendelte el a fent nevezettek helyének betöltését, mert arra az álláspontra helyezkedett, hogy ezek választott tagsága nem szűnt meg véglegesen, csupán szűnetelt és virilis joguk meg gyakorlása után feléledt. Figyelembe vették, hogy ezek kifejezetten „soha le nem köszöntek” s „tagsági képességet el nem veszítették”.

A 848. bkg. számú közgyűlési határozat ellen panaszt adtak be a közigazgatási bírósághoz, amely azonban ezt visszautasította azzal, hogy az 1896. XXIV. tc. 41. §-a a közigazgatási bíróság hatáskörét csak a bizottsági tagok választása körül támadt vitás ügyekben adja meg. A közigazgatási bírósági panaszhoz csak akkor éled fel, amikor az állandó bíráló választmány már döntött a hozzá benyújtott felebbezésnek felett, amelyek a választási eljárásra illetőleg a választási képesség tárgyában emeltettek.

Sarkady István felebbezése nem más, mint a legutóbbi választással kapcsolatos választói eljárásra vonatkozó felebbezés, amely a választási képességet nem teszi vita tárgyává. Azt kifogásolja, hogy az említett személyek törvényhatósági bizottsági tagokként szerepelnek, holott a beadvány szerint lemondottak, aminek folytán az ő helyük betöltését is el kellett volna rendelni az 1927 december 27-iki választás alkalmával.

Az 1886. XXI. tc. 42. § értelmében a választási eljárásra vonatkozó panaszt s a választási képesség elleni felszólalásokat a választástól számított 15 napon belül kell benyújtani. Az igazoló választmány „a kifejűdött gyakorlat szerint” hivatalból csak a megválasztott tagok választási képességének elbírálásával foglalkozik. Ez irányu működésében határidőhöz köve nincs, vagyis az, hogy a választási akadályok fentforognak, hivatalból is és bármikor megállapíthatja. Ellenben a választási eljárással hivatalból nem foglalkozhatik, csakis panasz alapján.

A december 27-én megtartott választás ellen az idézett törvény értelmében 1928 január 11-ig bejárólóg lehetett volna panaszt benyújtani és az igazoló kérelmet január 26-ig lehetett volna beadni. Miután január 26-án e kérelem benyújtásának határideje is lejárt, az igazoló választmány a beadott panaszt, mint elkésztet visszautasította.

Bakóczy Gábor panasa Jeszzenszky Béla bizottsági tag mandátuma ellen irányult, azzal, hogy Jeszzenszkyt a Kuria egy 1919 tavaszán elkövetett cselekmény miatt elítélte 50.000 korona pénzbüntetésre. Mivel ez a választásihatóságot kizáró ok, a mandátum megsemmisítését kérte. A választmány megállapította, hogy a kizárási ok fennforog és erre Jeszzenszky mandátumát megsemmisítette.

## Gyászrovat

Drégely Csokkassy Józsefné Malotai Amália 76 éves, református. Temetése 22-én, szerdán délelőtt fél 11 órákor lesz a Teley ucca 24. számú gyászházban a Kossuth uccai temetőbe.

Meggyesi Károly 63 éves, református. Temetése február 22-én, szerdán délután 3 órákor lesz a eGrébi-telep, Irén ucca 18. számú gyászházban a Kossuth uccai temetőbe.

Ózvegy Bartók Agostonné Tomanóczy Bertha római katolikus. Temetése február hó 22-én, szerdán délután 3 órákor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából.

Advertisement for VALDA medicine. It features a decorative border and text: 'Szónokok, énekesek, színesek, előadók, egválatlan n i dazok akik hangjuk gyarabb h sználataira vannak utava, a valódi VALDA pasztillákat használj k a gőgőre és hangszalagokra gyasorolt nagyszerű hatásuk miatt. Kaphatók az öszres gyógyszer tereben és drogeriákban.' Below the text is a small illustration of a person's head and neck.

Advertisement for a cafe. Text: 'KÁVÉHÁZBAN ETTEREMBEN CUKRÁSZDÁBAN BORBÉLYÁNÁL kérje a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGOT'.

## Pén a Cso

A Csokonai-Kőrán napról-napra toló közönség ér a Csokonai-Körlyen a hirneves mellett több helével ezelőtt írói munkásságát lommal folytatja. a Benedek írói radalmak, divat ő megmaradt írói tolu írónak. Legsei a raffináltságként hatottak a levő ifju kedélyszívesen és ere Benedek Elek k.

A pénteki felnegyedszázadda tapasztalatairól Pap Károly egelnőke szólal főmájában. Ladán Emil zenetanárber, Wolkmann szerzeményelbő.

## Bővit

Debrecen vden délben d gármester el

Borsos tette a belűgyeket a szal ügyében küll. Az egyik fogásolta, hona uccák pá Zöldfa ucca tervezett t

A minisztert igenis benne nélkül. Ezze a bizottságh

a Szent An sőt ide

A polgármes most még ne először gonc zakkban lakó

A Salétre régi építési niszter kivá régi vonal, mutató térk

A Bethlen nél körülbe tervezve. A nyegtelen, l

A bizottság vnságához zás valóban uccaképpen

A Vár u ter a páros A miniszter lehet keres zeneiskola ba a toldal

A Kut u kozásánál l keresztucca zásánál a v vasolta. A r

Borso tette elő e vel kapcsol terveit má két lényeg egyik a k delmezőség

## FÜG

# Pénteken és szombaton lesz a Csokonai-Kör Benedek ünnepélye

A Csokonai-Kör péntek esti felolvasóülése iránt napról-napra fokozódik az iradalompártoló közönség érdeklődése. Most küldték szét a Csokonai-Kör tagjainak a meghívókat, amelyen a hírneves mesemondó, Benedek Elek mellett több helybéli előadó szerepel. Ötven évvel ezelőtt kezdett el Benedek Elek írni s írói munkásságát azóta nem lankadó szorgalommal folytatja. Egész generációk nőttek fel a Benedek írói pályafutása alatt. Háború, forradalmak, divat és táncörület dulása közben megmaradt jószívű, mindig mosolygó, himnolus írónak. Legegyszerűbb kis beszédei, versei a raffinaltság korában mindig üdítő oázisként hatottak a serdületlen vagy serdülőfélben levő ifjui kedélyekre. De felnöttek is nagyon szívesen és eredményesen forgatják ma is Benedek Elek könyveit.

A pénteki felolvasó-ülésen Benedek Elek negyedszázaddal ezelőtt Debrecenben nyert tapasztalatairól fog beszélni. Rajta kívül dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-Kör elnöke szólal fel először megnyitóbeszéd formájában. Ladányiné Kálmán Erzsike Szabó Emil zenetanár zongorakísérete mellett Weber, Wolkmann, Grieg és P. Nagy Zoltán szerzeményeiből fog pár dalt és egy operar

áriát énekelni. Csengő, hatalmas terjedelmű és kiválóan képzett szopránja most is nagy tetszést fog kiváltani a hallgatóságból. Keresztessy Mária Péterffy László „Elek nagyapóhoz” c. költeményét szavalja el. Szondy György tanár „A faültető ember” címen fog felolvasni. A Városi Dalegylet pedig a kitűnő Forray István karnagy vezetésével egy Csokonai-dalt és egy magyar népdalegyveleget énekel.

A felolvasó ülésre szóló jegyek 2 pengő, 1 pengő, állóhely és diákjegy 40 fillér.

Szombaton délután a színházban fog előadást rendezni a Csokonai-Kör. Működő szereplők előadásában színre kerül Benedek Elek háromfelvonásos megkapó szépségű mesejátéka: „Többsincs királyfi”. Szondy György tanár és Besz Miklós színművész vezetése alatt már nagyban folynak a próbák. Az előadáshoz a zenét a református tanítóképzőintézet zenekara szolgáltatja, amelyet Bodnár Lajos zenetanár tanít be és vezényel.

A „Többsincs királyfi” előadására szóló jegyeket a színházi pénztár árusítja mérsékelt délutáni helyszíneken. Az előadás tiszta jövedelmét a Csokonai-Kör jótékony és kulturális célra fordítja.

vevőség számításai szerint az építési költséghez és a kisajátítási költséghez viszonyítva

az eddigi terv szerint 11.56 százalék a jövedelmezőség, ha pedig azt a bővített tervet vesszük számításba, amelyet Borsos tanácsnok az ülés későbbi folyamán előterjesztett, 12.13 százalék.

A helypénz aszerint, hogy mit árusítanak, három osztályú. Az első osztálynál 18 fillér, a második osztálynál 12—16 fillér, a harmadik osztálynál 6—8 fillér a helypénz négyzetméterenként.

A kisajátításra 360,000 pengő, az építési költségre az első terv szerint 2400,000 pengőt, a bővített terv szerint 2,600,000 pengőt vettek fel. A bővített terv szerint még 130 négyzetméterrel sajáttítható ki a Szelényi-féle telekből, így

a vásárcsarnok épülete lényegesen nagyobb és egészen a Csokonai-színházig nyúlnék.

A bizottságban kisebb vita indult meg arról, hogy azok a termelők, akik székérszámra árulnak például dinnyét, krumplit és káposztát, a vásárcsarnok felépítése után is árulhatnak-e majd külön piacon. A bizottság dr. Magoss György polgármester, Félegyházy János, dr. Fejér Ferenc, Sebestyén Lajos és dr. Freund Jenő hozzászólása után kívánatosnak tartja, hogy a székérszámra árusítók külön vásárát továbbra is fentartsák, de természetesen nem emelnek kifogást az ellen, ha ezek beviszik a portékájukat a vásárcsarnokba.

A bizottság végül is elfogadta az előadói javaslatot, amely szerint a bővített megoldást javasolják a közgyűlésnek azaz, hogy a tanácsot felhívják a kiviteli tervek elkészítésére, hogy a miniszteri jóváhagyás után a versenytárgyalást az építésre ki lehessen írni.

A költségvetést a műszaki ügyosztály készíti el, mert a tervező Sebestyén Lajossal az a megállapodás, hogy ha az építést ő kapja meg, a tervezésért külön nem számít fel semmit.

## RADIO

Szerda, február 22.  
Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanfolyama. 4: Virágok-tervezés. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és muzika műsora. 5: Ifj. Könyves Tóth Kálmán okl. közgazdász: „A többtermelés”. 5.30: Szimfonikus hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. Vezényel: Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. Magyar hangverseny. Közreműködnek: Szánthó Dezső zongoraművész és Gerő Margit, a Városi Színház operabékeelője. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 1. Mozart: A-dúr szonáta a török indulóval (Szánthó). 2. a) Csajkovszky: Pique Dame-ária, b) Rimsky-Korsakov: „Hópehely” ária (Gerő). 3. Beethoven: (Op. 78.) Szonáta, Fisz-dúr (Szánthó). 4. a) Mendelssohn: Lieder ohne Worte 20-ik, b) Schumann: Romanze, Fisz-dúr. c) Chopin: Etüde, Asz-dúr, Prélude, Des-dúr (Szánthó). 5. Brahms: Nachtigall Vergebliches Ständchen, b) Brahms: Sonntag (Gerő). 6. a) Mendelssohn—Liszt: Auf Flügeln des Gesanges, b) Szánthó Dezső: Magyar rapszódi (Szánthó). 8.30: A Magyar Rádió Újság előadása. 9.05: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Cigányzene.  
Külföld: 3.45: Breslau: Könyvszemle. 4.30: Berlin: Gyermekszínház. Frankfurt: Chopin-hangverseny. 5.00: Daventry: Klasszikus zene. 5.30: Róma: Táncezen. 5.40: Frankfurt: Könyvszemle. 7.00: Daventry: Táncezen. 8.00: Róma: Német lecke. 8.05: Bécs: Angol lecke. 8.10: Breslau: Händel: Salomon (oratórium). 8.15: Daventry: Schumann: Zongorafantáziák. 9.10: Daventry: Händel: Rodelinda (opera).

— Egy zsák lisztet sikkasztott a kocsis és elmulatta az árát. Mandel Mór debreceni kereskedő a napokban megbizta Nagy Lajos kocsis, hogy egy zsák lisztet vigyen le egy vevőhöz a Rakovszky uccára. Nagy Lajos a lisztet nem szállította le, hanem eladta 72 pengőért és az árát egy nap alatt elmulatta társaival. A rendőrség a sikkasztó kocsisat a kereskedő feljelentésére elfogta és kihallgatás után átadta a debreceni ügyészségnek. A vizsgálóbíró szerdán délelőtt fog dönteni további fogvatartásának kérdésében.

# Bővített formában építetik meg a vásárcsarnokot

## Az építési bizottság ülése

Debrecen város építési bizottsága kedden délelőtt dr. Magoss György polgármester elnöklésével ülést tartott. Az

ülésen a szabályozási terv kisebb módosításain kívül a vásárcsarnok építésével foglalkoztak.

## Tárgyalják a szabályozási tervet

Borsos József tb. tanácsnok ismertette a belügyminiszter több leiratát, melyeket a szabályozási terv módosítása ügyében küldött a városnak.

Az egyik leiratban a miniszter azt kifogásolta, hogy a Kossuth és a Szent Anna uccák párhuzamos uccájaként a Zöldfa ucca folytatásaként

a sarkon egy ház kiáll, így a bizottság a régi szabályozási vonalat javasolja.

A Pacsirta ucca szabályozási tervét jóváhagyja a miniszter, azonban a közepén táján egy keresztucca megnyitását kívánja, mert az ucca hosszú. A bizottság javasolja, hogy

a Pacsirta uccából a Bercsényi uccába nyissanak keresztuccat.

A Csokonai ucca szabályozásánál a miniszter ragaszkodik ahhoz, hogy egy saroktelket vegyenek parknak, mert különben elszűkül az ucca. A bizottság hozzájárult a miniszter kívánásához.

A Dobozy-temető környéke uccahálózatánál a miniszternek az a lényeges kívánása, hogy a közgyűlés határozatban mondja ki, hogy körülbelül

husz katasztrális holdnyi területen három parkot létesít és ezt a területet sohasem építi be.

A bizottság honorálta a miniszter kívánását.

Az István-malom telkén uccanyitást kíván a miniszter, de ezt nem tartja fontosnak. A bizottság szintén nem tartja lényegesnek.

A körutnak a Csap ucca felé eső átvezetésére azt mondja a miniszter, hogy ez még nem egészen megérett dolog. A Borz ucca körül javasol egy megoldást, de a városnak az a szempontja, hogy a szabályozást részletekben lehessen végrehajtani. Ha pedig a miniszter által javasolt megoldást fogadják el, ami különben tényleg jobb, mint a város által javasolt, akkor a részletekben való megoldás esetén a Borz ucca forgalmát elzárják. Csak akkor lehetne megoldani a dolgot, ha négy telket kisajátítanak.

A bizottság javasolja is a négy telek kisajátítását

és ezzel a miniszteri megoldás elfogadását.

## 12—13 százalék lesz a vásárcsarnok jövedelmezősége

Borsos József tb. tanácsnok terjesztette elő ezután a vásárcsarnok építésével kapcsolatos dolgokat. A vásárcsarnok tervét már többször tárgyalták s akkor két lényeges dolog körül volt vita: az egyik a kocsiút lejtője, a másik a jövedelmezőség kérdése.

öt százalékos lejtőről volt szó, ezt most mérsékelték 2 és fél százalékra.

A jövedelmezőségre vonatkozóan részletes számításokat végeztek, még pedig úgy, hogy a budapesti vásárcsarnok díjainak 60 százalékát és az összes helyek 75 százalékát vették alapul. Így a szám-

# HIREK

## Macskakiállítás

Párisban, a Salle Wagram helyiségében néhány nappal ezelőtt hatalmas macskakiállítást rendeztek. Senki sem tudja megmondani, hogy kinek az ideája volt ez a kiállítás. A lényeg az, hogy a macskákat ketrecekbe tették s meg lehet állapítani azt is, hogy a macskák nagyon elégedetlenek. Elégedetlenségüket kellemetlen magatartásukkal fejezik ki, úgy járnak-kelnek fel-alá a ketrecekben, mint a bezárt oroszlánok; ezenfelül pedig fel is lázadtak és éhségstrájkot kezdtek, amelyet nem akarnak abbahagyni.

A macskát szerető embereknek, a macskabarátoknak most sarkukra kellene állni és tiltakozniuk kellene a macskák önkényes és törvénytelen fogvatartása ellen. A macskák éppúgy, ahogyan a madarak, nem azért élnek a világon, hogy ketreckbe csukják őket. A macskajogok szerint, de a madarak jogai szerint is, a macska és a madár szabadnak és egyenlő jogokkal születik. Szabad feljárásuk van a fákra és a tetőkre, szabadon használhatják a szárnyaikat és izmaikat. Ha valakinek egy macska hozzászokik egy házhoz, amelynek kintartó vendégévé válik, ez nem azért történik, mert őt erre kényszeríteni lehetne, vagy ebből neki haszna lenne, egyszerűen azért, mert a macska szereti a tűzhely melegét, de nem szereti a szolgaságot.

A ketrecek és a kalicka az emberek számára találtatott ki. A kutyákat és az emberket uraik egyformán ketreckbe dugják, hol nagyon jól érzik magukat, mert rendszerint ezekben a ketrecekben táplálják is őket. A bankárok például ketreckbe teszik a pénztárost, XI. Lajos a kardinálisait és XIV. Lajos a pénzügyminisztereit. Ketreckben élünk, ketreckben dolgozunk, ketreckben utazunk, van politikai ketrecek, van családi ketrecek, iskolai ketrecek, van házassági ketrecek, amelyeknek mindegyiknek meg van a maga szolgálattész fogházára, kik feltékenyen örzik foglyaikat és nem veszik észre, hogy ők maguk is ketreckben élnek.

Kétségteljesen a macska is hozzászokhatna a fogházi élethez, annál is inkább, mert a macska soha sem unatkozik, tekintettel arra, hogy a macska intenzív belső életet él és ami egyformán tud lenni bölcs, stoikus és epikus értelemben. És hogy még most is lázadoznak a ketrecek ellen, az inkább annak tudható be, hogy ezeket a ketreceket ki is állították. A ketreckben való kiállítás már a múlt századokban is kemény büntetés volt a büszke lelkűkre. A nyilvános terekre kiállított, vagy jobban mondva, kikötözött elítélt előtt eldefelirozott a kíváncsi tömeg és el lehet képzelni, hogy ilyenkor az elítélt inkább ült volna egy sötét erdő mélyén. Nos, hát a macskánál önteltebb és büszkébb lélek nincs a világon. Ha valahol néhány ember megáll és bután bámul a csatorna szélén mászkáló macskára, a macska rendszerint felpusztatja hátát és nagy gögösen eltűnik valamilyen korláton. Most tessék elképzelni, hogy mit szenvedhet egy ilyen macska egy kiállítási kalickában, ahol kénytelen elindulni reggeltől estig a kíváncsi tömeg indiszkrét pillantásait.

Kiállító urak! Hagyják békében szegény macskákat. Ha már manapság annyi ember jut a rács mögé kényszerűsüggéből, ne jussanak legálább erre a sorsra a szegény cicusok, a világ leghíjabb lényei, csupán azért, mert néhány unatkozó ur pont macskakiállítással akar pénzt keresni.

— Dr. Balkányi Pál, az Augustza-szanatórium sebészőorvosa. Dr. Balkányi Pál műtőorvost pár nap előtt a József kir. herceg szanatórium egyesület elnöksége az Augustza-szanatóriumon létesült sebészeti osztály főorvossáá nevezte ki. A kinevezés ténye nagy örömet keltett a debreceni úritársaságban, amelynek közszeretében álló tagja dr. Balkányi Pál s általános megeredésként debreceni orvosi körökben, ahol dr. Balkányi Pált mint dr. Hüttl professzor kiváló tanítványát becsülik tudásáért és nemes ambícióért. Az új és szép, képességeinek megfelelő pozícióban továbbra is értékes, humánus munkát fejt ki dr. Balkányi Pál. Hosszu klinikai gyakorlata, kiváló képességei az Augustza-szanatórium számára nagy nyereséget jelentenek.

— A nőiszabó szakosztály e hó 27-én, este 7 órakor tartja tisztújító közgyűlését az ipartestületben. A tárgysorozaton ezenkívül fog még több fontos ügy szerepelni, tehát ajánlatos a tagoknak pontosan megjelenni. A szakosztály elnöksége.

**A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG** 8000 kötetes **Kölesönkönyvtára** Széchenyi u. 2 **megnyílt** (Kistemplombazár)

Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam ez évadra tervezett előadásorozatát befejezte. Ma tehát már a Tanfolyamon nem lesz előadás.

Szervezik a magyarországi idegenforgalmat. A Magyar Idegenforgalmi Szövetség megkereste a várost, hogy most szervezi meg az idegenforgalmat Magyarországon és ennek kapcsán szükséges a keletmagyarországi idegenforgalom megszervezése is, amiben fontos szerepe lenne Debrecennek. A városi tanács értesülése szerint a Magyar Távirati Irodának is van egy ilyen akciója előkészületben, ezért felkérték Ferenczy Károlyt, a MTI igazgatóját, hogy lépjen érintkezésbe az Idegenforgalmi Szövetséggel és a tanács ennek a megbeszélésnek az eredménye szerint fog majd dönteni.

A cipészszakosztály e hó 22-én, azaz ma, szerdán este 7 órakor több igen fontos ügyben ülést tart az ipartestületben. Kérjük a tagokat, hogy saját érdekében jelenjenek meg az ülésen. Az elnökség.

Meinl Gyula rt. Debrecen, Ferenc József ut 59. sz. alatti fiókületében február 22-én, szerdán tea-próbafőzést tart, melyre vevőit és olvasóinkat tisztelettel meghívja.

Hol kosztoljunk? Hol kapunk tartalmas ételt gonddal kezelt konyhából, ahol elégséges adagokat adnak. Menürendszerű ebéd: 1.60 pengő, vagy vacsora P 1.60. Nagy választéku étlapról minden rendelhető. Havi étkezők 65.— pengőért ebéd és vacsora étlapszerint étkeznek a Városház Éttermében. A sötétben újrendszerű menü P 1.20. Ebéd vagy vacsora.

Szemgyógyászat ellen legjobb orvosság egy jó szemüveg Nagy Kálmán látészertől. Főter 30. Javító műhely.

FÉRFI ÉS NŐI fehérneműk, függönyök legolcsóbban Benyáts Ernőnél, Péterfia 11.

**SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET**

**MOSOR:**

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A legkisebbik Horváth lány. Zóna-előadás.  
PÉNTEK este fél 8-kor C) bérletben: Külváros.  
SZOMBAT este fél 8-kor bérletszűnethen: Nászéjszaka. Operett üldönség.

**A SZÍNHÁZI IRODA HÍRŐ**

Ma, szerdán két előadás. Délután 3 órakor: A legkisebbik Horváth lány. Operett 3 felvonásban. Még csak néhány jegy kapható A legkisebbik Horváth lány ma délutáni előadására! Délelőtt 10-1 és délután 2 órától válthatók jegyek!

Ma, szerdán este fél 8 órakor B) bérletben: Külváros. Szenzációs színmű 12 képből. Herman Manci játsza a Külváros női főszerepét. Rajz Ferenc parádés szerepét nézze meg a Külvárosban. László Gyula egy elzüllött alkoholista bíró szerepében nagyszerű. Kardoss Géza egy kutyapécér mulatságos figurájában arat estéenként tapsokat a Külváros-ban. Halasi Mariska az anyát személyesíti meg nagy hatással a Külváros c. remek darabban! Szigeti Jenő egy rendőrtiszt figurájában áraszt derít a Külváros-ban. Külváros ma, szerdán B) és pénteken este C) bérletben! Jegyvelővét a Külváros pénteki előadására! Holnap, csütörtökön délután 3 órakor:

A legkisebbik Horváth lány. Timár Ilia és Ferenczy Marian felléptével. Olesó zóna-előadás. Holnap, csütörtökön este kivételesen fél kilenc órakor:

Bohózat egy párisi szállodában. Csak felnőtteknek! A „Bohózat egy párisi szállodában” c. kacagató játék legutóbbi szombat esti előadásán zsúfolt ház tapsolt, tombolt a pompás bohózat pompás szereplőinek, elsősorban Herman Manci és Szigeti Jenő parádés alakításainak és mulatságos kiszólásainak! Bohózat egy párisi szállodában előadása alatt szüntelenül kacagott minden ember a nézőtérben. Olesón és jól szórakozni a Bohózat egy párisi szállodában holnap esti előadásán lehet, ha jókor megváltja jegyét. László Gyula, Bartha István, Szathmáry Margit, Turbók Rózsi, Bakoss, Mihályi egytől-egyig kiváló alakításokat produkálnak. Siessen jegyet váltani! A legkisebbik Horváth lány holnap délutáni előadására már csak néhány jegy kapható a rendes pénztárnál 10-1 és 4-6 óráig, az előadás napján pedig a jobboldali pénztárnál délután 2-3 óráig!

Benedek Elek jubileumi színházi előadása: szombat délután 3 órakor: Tóbbinses királyfi. Benedek nagyapó mesél. Jegyváltás a színházban.

Nászéjszaka szombat este Timár Ilával. Nászéjszaka francia énekes vígjáték bemutatója szombat este fél 8-kor bérletszűnethen! Nászéjszaka bemutatójára és a vasárnap esti előadására kedvezményes jegyek érvénytelenek! Nászéjszaka az utolsó tíz esztendő legnagyobb slágere! Nászéjszaka szubretszerepében Ferenczy Marian briliáns lesz. Nászéjszaka férfi szereplői: Antók, Fülöp, Mihályi, Ferenc, Szigeti Jenő. Nászéjszaka mulatságos, francia pikantériájú remek zenés vígjáték! Nászéjszaka jegyei már kaphatók 10-1 és 4-6 óráig!

**MOZI**

VIGSZÍNHÁZ. D. W. Griffith regénye filmen: A SATÁN KESERVEL, dráma 10 felvonásban. A főszerepekben: Adolph Menjou, Lya de Putti és Ricardo Cortez. Megelőzi: A FLELMETES KAPITÁNY, vadnyugati történet 7 felvonásban. A főszerepekben: Tim Mc Coy és Claire Windsor. Péntektől: KELET LÁNGOKBAN. A főszerepekben: Lon Chaney és Eleanor Boardmann.

APOLLO. Mona Martensson, a legújabb svéd sztár szereplésével: A NOVICIA, dráma 9 felvonásban. Megelőzi: Két amerikai bohózat. Péntektől: „A hősiesség és hazaszeretet himnusza”: „EMDEN” A HŐSÖK HAJÓJA. A világhírű német cirkáló legendás utja 8 fejezetben. Szombattól: URANIA: Harry Piel-film: EGY EJSZAKA REJTÉLMEL. Megelőzi: Fortuna négyesjátéka.

METEORBAN csütörtökön: „VÁGYAK”, szerelmi történet, Mae Mc Avoy, a Ben-Hur főszereplőjével. És „A HOTEL CLAREMONT TITKA”. Vígjáték 6 felvonásban. Monte Blue és Dorothy Devorevel. Előadások: 6 és 8 órakor. Jön: „Árvák a viharban.” Lillian és Dorothy Gishel.

**SPORT**

Már a zöld asztalnál is a vidék kerekedik felül a KLASZ-ban.

Vasárnap délelőtt tartotta a KLASZ szezonnyitó tanácsülését és ezen a vidék képviselői feltűnő nagy számban jelentek meg. A labdarugó alszövetségben az utóbbi időben barátságos hangulat uralkodott, ami annak volt tulajdonítható, hogy a tanácsból hiányzott az ellenzék s ennek káros hatása érezhető is volt, mert az elnökség minden javaslatát — meg ha nem is szolgálta az egyesületek érdekeit — minden ellenvetés nélkül megszavazták. A vidék vasárnapi felvonulása épp ezért örvendetes jelenséget mutatott, a hang azonban, ahogyan az ellenzéki kritikát gyakorolta, már nem való az amatőr alszövetségbe.

A vita a tavaszi mérkőzések sorsolása, illetve kitzése körül folyt. Az elnökség javaslata szerint a debreceni egyesületek nehéz anyagi helyzetére tekintettel a mérkőzések nem sorsolás, hanem barátságos megbeszélés alapján akarták kitűzni. Így akarták elkerülni azt, hogy mikor a Bocskay Debrecenben mérkőzik, a debreceni egyesületek ne legyenek kénytelenek vidéki ellenfeleket fogadni.

A vidék ezt a javaslatot nem fogadta el és ragaszkodott a sorsoláshoz, amelyet így az intéző-bizottság meg is ejtett. Kimondotta azonban a tanács, hogy amikor a Bocskay Debrecenben játszik, a debreceni egyesületek mérkőzésük elhalasztását kérhetik.

Ez a határozat intenciókban megegyezik az elnökség javaslatával, a különbség pedig csak annyi, hogy a kisorsolt mérkőzések terminusa esetről-esetre változni fog.

A hivatalos sorsolási lista a következő: Március 18: NyTVE—NyÖTSE; BUSE—KSE; DEAC—DVSC; DKASE—NyKISE; DMTE—DTE. Március 25: NyTVE—KSE; NyÖTSE—BUSE; NyKISE—DTE; DVSC—DKASE; DMTE—DEAC.

Április 1: NyTVE—BUSE; NyÖTSE—KSE; DTE—DVSC; DKASE—DEAC, DMTE—NyKISE. Április 15: NyKISE—DEAC; NyKISE—DVSC; NyÖTSE—DTE; BUSE—DMTE; KSE—DKASE.

Április 22: DKASE—BUSE; DTE—DEAC; MTE—NyTVE; KSE—DVSC; NyKISE—NyÖTSE. Április 29: NyTVE—DVSC; NyÖTSE—DKASE; NyKISE—DEAC; DTE—BUSE; DMTE—KSE.

Május 6: NyKISE—DTE; KSE—DEAC; DTE—DKASE; DVSC—BUSE; DMTE—NyÖTSE. Május 13: NyTVE—DTE; NyKISE—KSE; DVSC—NyÖTSE; DEAC—BUSE; DMTE—DKASE.

Május 20: DKASE—NyTVE; DTE—KSE; DMTE—DVSC; NyÖTSE—DEAC; BUSE—NyKISE.

Ha tehát minden rendben menne, az amatőr bajnokság két hónap alatt befejeződne. Az eddigi tapasztalatok szerint azonban a bajnokság június végéig is el fog tartani.

Három napos tréninget tart a héten a Bocskay és Frontz Dóme tréner minden igyekezetével le akarja faragni azt a darabosságot, amelynek a vasárnapi kudarcot tulajdonítják.

Pruba és Riff, az Attila csapatának kiváló játékosai súlyosan megsérültek a Sabaria elleni mérkőzésen, de a vezetőség reméli, hogy vasárnap a Bocskay ellen mindketten játszani fognak.

Elhatároztuk, hogy nagyrabecsült vásárlóközönségünk érdekében a külföld nagyáruházaiiban szokásos sorozatos olcsó eladásokat mi is bevezetjük.

**I. SOROZAT**

**Tavaszi szövetvásárunk**

Kezdeté: Február hó 22-én, szerdán.

Vége: Március hó 7-én, szerdán.

100 cm. széles félgyapju kockás női ruhaszövet, mtre . . . . .	2:32 P	110 cm. széles scharmolin elegáns, divatszinekb, finom minőség, mtre . . . . .	8:50 P
110 cm. széles gyapju sehewiott a legjobb iskolaruhára, mtre . . . . .	2:96 P	150 cm. széles férfi öltönyszövet, csak 3 dessin mtre . . . . .	4:25 P
110 cm. széles gyapju eolin 50 színben, métere . . . . .	4:60 P	150 cm. széles angol zsánerű férfi öltönyszövet mtre . . . . .	5:90 P
110 cm. széles fekete köténylűszter, mtre . . . . .	4:80 P	150 cm. széles angol beés finom férfi öltönyszövet mtre . . . . .	14:20 P
100 cm. kascha 20 divatszínben, mtre . . . . .	6:90 P	150 cm. széles női köpeny vagy compleá kaschakelmevilágos divatszinekb, mtre . . . . .	11:90 P

Az itt felsoroltakon kívül óriási választéku szövetraktárunk hasonló olcsó árakban kerülnek eladásra.

**KRÓH ÁRUHÁZ**

Debrecen, Degenfeld tér és Bádogos ucca sarok.

**KÖZC.**

A buza és a rozs á...

Budapest, február 22. példál a buza 10 fill. A határidőpiacot időjáróljam javult, és az októberi rozs, 20-20 fillérel emlí. Valamelyest élénk belső kereslet fol tengeri és a zab ára tozott.

Határidőüzlet előf cius 31.40, 38, 48, 4. Május 32.24, 22, 20, —32.30. Október 29, 29.98—30.00. — Ro 90, 94, zárlat 29.94, 24.80, 86, 90, 92, 94, geri: Május 26.70, 27.10, zárlat 27.00—

Készáruüzlet hiva tiszai 77 kg 31.40-79 kg 32.10—32.25, tiszai 77 kg 31.30-79 kg 32—32.15, 8 gyei 77 kg 31.25—31.90, 31.90—32.00, 80 vidéki rozs 29.35-29.40, takarmányár mányárpa II. 27.50 sörárpa 34—35.00, köles 22.50—23.50, tengeri (E) 25—25.11, 27.85—28.00, ro 22.25, lucernamax 150.

**Valu**

Budapest, február 28.—, Belga frank 16.90—16.98, Dán lár 569.45—571.45, Hollandi forint 22, 64.10—64.40, Lei 3, Német márka 136, 80.35—80.70, No Svájc frank 10, 153.25—163.85, Spa

**Nyi**

Tavaszi angol különlegességei

**R**

**Ö**

(THE An

— Semmi leány, most ma tem magam és Mr. Arrar neki és résztve — Nagyor A leány a kreton ruháját tősen rövid v bokáit.

— Bizon Michael, a leány volna, ha a kor

A leány r szemeiben nyo zet miatt, maj

— Tudja, kom Mortimer Greenbankkel képeket néztü

Michaelb gesztő, bossz szórakozás vo

— Érdek egész históriá

A leány kon. Édes kis borította fejét nél és ehhez volt.

— De a hosszú történ Michael és leült. Moc



APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhető.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégeknek eszközölhető összes bevásárlásait, mert a DEBRECENI UJSAG hirdetései lapunkat erőse és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

POSTA

40 éves gyermektelen öz. férjhez menne jobb iparos vagy vasutas-hoz. Idő, kor nem határoz, gyermek nem akadály. Érdeklődni d. u. 3-tól. Cim a kiadóban. 1619

Miskolc cukrász és cukorkakészítő 50 éves nő keres életársnak. — Leveleket „60” jellegre posteresztante Miskolc. 191

Német nyelvtanítás iskolás gyermekeknek egész délután. Kiseb gyermekeknek állandó juttatású. Piac ucca 34. szám. Német Gyermek-Othon. 152

VÉTEL

Egy háromszobás kis családi házhöz telket megvételre keresek. Cim a kiadóban. 1608

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek Würdiger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Elegáns butorozott szoba elsejére kiadó. Biró, Külsővártér 18-a. 1641

Keresek kétszobás konyhás lakást azonnali beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

Keresek két szoba konyhás lakást március 1-re. Cim a kiadóban. 1585

KERESLET

Kiadó azonnali egy jó üzlethelyiség. Erzsébet u. 8. sz. 1644

Apólonó felvétetik, Miklós ucca 48. sz. 1642

LAPKÉZBESÍTŐKET fizetéssel és jutálékkal felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

PERFEKT szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal fölvesz kis család. Cim a kiadóban.

LAPKIHORDÓ asszonyokat jó keresettel felvesszünk. Cim a kiadóban. — Piac ucca 49. szám.

Tanításra elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Honokkerti, Tiszta István ucca 4. 1518

Szerényigényű gyors- és gépirónó alkalmazást keres. Szives megkereséseket 2-76. telefon alatt kérem. — Hétfőtől 10-12-ig és 3-5-ig. 1593

SÜTNI, főzni jól tudó perfekt szakácsnőt március 1-re keresek. Cim a kiadóban. 1531

Középkori magános urino, a háztartás összes dolgait kitünően érti, főzést önállóan végzi, háztartásnőnek, anyahelyettesnek menne vidéken, helyben. — Melisné, Debrecen, Darabos u. 18., keresztépület. 1629

Perfekt szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal keres házaspár. Cim a kiadóban. 1340

Tisztviselőnőt perfekt gyors- és gépirót keresünk. Ajánlatokat „Azonnali” jellegre a kiadóhivatalba kérem. 1629

Orvostanhallgató hosszú gyakorlattal szerezni diájasért korrepetál középiskolákat. Cim a kiadóba kérek. 908

Agilis, megbízható, prima referenciákkal rendelkező helyi ügynököt keresünk a híres szegedi házi-zsáppan és pipereszappanok eladására. Megkeresések: Páper- és Gyógyzappangyár Szege, Szent Háromság ucca 27. kéretnek. 1629

Magyar, német, olasz levelező, angol tudással, több éves gyakorlattal, főiskolai képzettséggel állást változtatna. Szives megkeresések „Levelező” eljegére kiadóba kéretnek. 1629

Nagy hasznosított speciális irodához kevés pénzzel és garanciával társat keresek. Cim a kiadóban. 1643

ELADÁS

Eladó az acesádi uton (Bellegelő) 56. sz. 7. kat. hold buzatermő föld. Értekezni lehet Domb u. 1. 1647

Egy gomblyukvarrógép olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1472

Használt gyógyszeres üvegek, egy tételben igen olcsón eladó. Kossuth gyógyszerár, Piac u. 30. 1646

Börgarnitúra jóállapotban eladó. Kossuth gyógyszerár, Piac u. 30. 1645

Függönyrojt, butorszín, paplangomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

Csokonai ucca 29. számú ház eladó. Beköltözhető. Gazdálkodónak is alkalmas. 1602

Az óriás Galambduc házi-zsáppan 50 fillér, Flóra és Meister félkilós 70 fillér. Albus szappan, mosóporok, kékitő, keményítő kiscsinyben is nagyban árért kapható a Belvárosi Fesztékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

Motorkerékpár képviselőt keres elismert német márka magyarországi képviselőre. Ajánlatokat „Motor” jellegre Balogh Sándor hirdetőirodájába Budapest, V. Bálvány ucca 12. kérem. 1563

A Hortobágy Múmalom RT. Bőszörményi ut 1. sz. alatti telerő átviteldek óta fennálló üzletében az általánosan elismert jómínőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Fehér mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél. Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

MARVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

Butorok legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Piac ucca 76. 1623

GYERMEKDVATHAZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen lezállított árban. Nagy választék! 1623

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitósmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Berentei szent, ha valódi akar, csak a régi helyen vásároljon. Tüzió olcsó napiár. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tüzfutalep. Közraktár udvar. 1658

CSERTÉGLA és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt. Kiszegesi uti téglagyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Tavaszi nagytakarításhoz lenzin, parkebbeeresztő, park „k”-s, 170-szélő, festékek, festőminik legolcsóbban beszerezhetők a Belvárosi Fesztékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

Porosz szén prima minőségű, hazaszállítva 5 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán üzemeltető, Salétrom ucca 12. Telefon: 674. 1362

Remekül beinstruált biharmegyei buzatermő nyolcszázholdas feketeföld élő és holt felszereléssel, ötszázhold ösvivettel azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

Ezerkettőszázholdas ideális fekvésű föuri birtok Biharmegyében, köves uton, állomásnál, azonnali átvételre eladó, kevés pénzzel megvenhető. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Hajduböszörményben a Piac-téren fűszer- és vegyesüzlettel teljes berendezéssel családi okok miatt eladó. Értekezni lehet Freireich Mórinnál, Hajduböszörményben. 1563

Szegedi paprika különlegességek állandóan nagy raktárak: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 1836

PATKANY-, egér-, poloska- és svábogárirtószert törvényesen védve, nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében, Piac ucca 10. a Bikával szemben.

Szappanüzőszek legerősebb szoda kőloja 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kiscsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan ucca 2. 16

Sírkövek, fejkövek műköből és természetes legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvezést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócsokert, Faiskola ucca 7-g. 1634

KARPITOS és asztalos butorok a legjutányosabb árban Szántó kárpitósnál, Színház-átjáró, butoraktár. 1347

Eladó házak: Rákóczi uccán 5 parkettes szobás családi ház parkirozott kertessel udvarral, 36.000 pengő. Kossuth uccán emeletes bérház 6 lakással. Hock-iroda, Szent Anna nég. 147

Füzesabonyban M. Kir. Államvasutak gécepontján, 2800 négyszögöl területen közvetlen a vágányok mellett fekvő ipartelepemet, 30 m. hosszú, 10 m. széles szuterénnel és magas földszinttel ellátott gyárépülettel, villaszertű lakóház és műhelyvel együtt — esetleg parcellánként is eladó. Megtehető: Reiner Soma, Eger, Vörösmarthy ucca 31. Telefon 84. 1937

Babikabátkákat, babruhácskákat, Neumann- és iskolaruhákat, pliszáljakat, fehérműzseket, monogramozásokat, montirozókat készítesz olcsón vállalom részlete is. Kézimunka-, Gyermekdivatszalon, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Zsinór, rojt, harisnyafélék, szemfelzedés Paszománygyárban, Piac ucca 32. udvarban. 1327

Tiszta kéz pillanatok alatt elérhető a legújabb találmányú kéztisztítóval. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

A HIRNEVES „Cormick” teherautók és „Cormick” petroleumtraktorok elpusztíthatatlan kütünő anyagok, nélkülözhetetlen tökéletes szerkezetük és végletekig csekély üzemanyagigényezésük révén versenyen kívül állanak. Kizárólagos képviselet és állandó ügyalkatrésztartó: RAHMER SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 43. szám. Telefon 962.

Megjötték a tavaszi újdonságok. Kombinált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalón, Csapó ucca 47. 120

Villanymotor, 1.1 lóerős, eladó. Arany János 27. sz. 225

Karbolineum kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10. udvarban. 1651

RÉZUSTÓK részletfizetésre is Mándokinnál Arany János ucca 13. 284

Király kávé mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

ELADÓ ABLAKOK 3 darab 180x200 belmértű 12 szárnny ablak, 3 darab 115x200 belmértű 6 szárnny ablak, díszes, hálított válpárkánnyal, 2 darab mahagonszínű íróasztal, olcsóbb kivitelű, 1 darab használt íróasztal, 1 darab fehér fényezett gyermekágy és 1 darab 320 cm-es használt puló keményfalappal. Weisz Ferenc asztalosmesternél, Fürdő ucca 4. Telefon 10-89. 124

SÍRKÖVEK műköből, természetes olcsón kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, íróda-, üzletberendezések és építmények. 1483

Klöpplicsipkék selejtes és maradóék (25 m. kisebb darabok) a Csapkegyárban, Széchenyi u. 28. 1648

Üzlethelyiség Csapó ucca 41. Rákóczival szemben május 1-re kiadó. Értekezni lehet Szent Anna 7. 1634

MONOGRAMMHIMZŐ szalon Dr. Szücs Andorné, Szent Anna ucca 6. Telefon 670, monogrammhimzés a leg egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig jutányosan, gyorsan, pontosan. 1605

Lauer Irén női kalapszalón Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ez előtt Rákóczi 9.) 215

HUSFUSTOLÉS olcsón, pontosan, kifügástanulni Zöldia ucca 3. szám alatt.

HIVJA FEL az 5-18-át, könyvelője azonnal rendelkezésére áll! 1865

Műhelyáthelyezés miatt mélyen leszállított árban vásárolhat Feuermann bőrnőlnél, Piac 44. 1562

Geréby-kertben ezerkettőszáz négyszögöl szőlő háromszáz négyszögöl gyümölcsös eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Villanyzerelési vállalat. Értesítem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyzerelési vállalatot létesítettem ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Vésra szivesen megyek. — GROSZ ISTVAN villanyzerelő a Világítási Vállalat volt szereje. 480

Agytoll góztisztítógépet üzemképes állapotban vennék. Ajánlatokat gyártmány és ár megjelölésével „Prima” jellegre Blocknerhez Budapest, Erzsébet-körút 12. kérek. 1976

Bársony- és filckalapot legolcsóbban beszerezhetők, alakítások jutányos árban. Matta Anna, Bethlen u. 23. 1849

Hőcipőt, sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

Zóla műőrs műhelyét Hatvan ucca 2. sz. al helyezte át. 1557

Költözötéseket társzekerekkel, vagy zárt butorozott kocskiban szállítunk. Árak és teletőség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R-T. Ferenc József ut 72. (Royal-szállódaival szemben.) Telefon 37. 151

ÉSZAKNEMETORSZÁGI répamagvakban, szavatolva németországi normák szerinti legmagasabb szálak csiraképeséget, tisztaságot, fajazonosságot, szavatolt arankamentes lucerna, lőhere, nehéz angol perje, vetőborsó magvakban mielőtt vesz, kérjen ajánlatot. Árának versenyen felül állanak. Ullmann Rt., Piac u. 69. 90

Megjötték a tavaszi divatújdonságok. — Kombinált modellek minden divatanyagból, selyem kalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny”-kalapszalón. Csapó u. 47. 87

Összesukható vasagy, mosdó, álló ruhatagas, sodrony ágybetét, lábtörő, stb. olcsón készülnek Ottónál. Rákóczi ucca 13. 153

Szenet fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ara házhoz szállítva 340 pengő. Telefon: 13-47. Tüzió olcsó napi áron. 1658

Gyapjufonalak minden színben olcsón szerezhetők be Szilágyinnál, Széchenyi 1. Gépszur, endlizes jutányos áron. 1845

Németül tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1544

Frakk, szmoking, alkalmi ruhák kölcsönző intézet: Végh, Vár ucca 2.

FACEMENTTETŐK javítását szakszertien végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Paplanokat új és ócska átalakítását villanyerővel kidolgozva legolcsóbban vállalkok. Klein paplanos, Széchenyi ucca 27. 1490

Zálogház Hunyadi u. 14. Jolyósit kölcsönöket arany, ezüstre s mindenféle kereskedelmi árukra törvényesen megállapított minimális kamattal. 57

Lauer Irén női kalapszalón Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ez előtt Rákóczi 9.) 215

Csapó ucca legjogaimasabb helyén üzlethelyiség és kapu alatti raktárhelyiség kiadó. Értekezni: dr. Pényes irodában, Piac 71. 1632

Erdélyi magyar újságok állandóan kaphatók a pályaudvari belső árusító pavidonban. 1613

Igen tisztelt vevőim, bérleim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem további nb. pártfogásukat. Tisztelettel: öz. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

Léglézározásnór, paplangomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

WEISZ FERENC asztalosmester, Fürdő ucca 4. Telefon 10-89. villanyerőre berendezett asztalos üzemeben gyárt elsősorban műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, íróda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

Harisnyakötést, fejelést, talpalást, szemfelszedést, előnyomást vállalkoz. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

Bakos vaskereskedése, Csapó 86. — Mindennemű vasáruban olcsó beszerzési forrás. 1472

Kiadó üzlethelyiségek. A ref. egyház tulajdonát képező Árpád-téri lelkészlak épületében (Hadházi ut 12. szám) két üzlethelyiség, továbbá a Hatvan ucca 1-3. sz. nagybérház épületében a 24. sz. udvari bolti helyiség f. évi március hó 1-től bérbeadó. Értekezni lehet a ref. egyház gondnoki hivatalában, Kálvin-tér 17. 184

Irodának alkalmas helyiség főtéren kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 185

Francia plüssét minden kivitelben eredeti francia géppel készít Nagy Gyula műhímozó, Bika-épület. 1633

A madár Csikós sősborszesz a legjobb házi szer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

Kiadó Kossuth u. 7-9. sz. házban üzlethelyiségek és háromszobás iroda vagy rendelő. Értekezni dr. Borzovay Jenő, Csapó u. 4. délután 3-4 között. 1587

Üzlethelyiség nagyobb üzletnek, vállalatnak forgalmas helyen kiadó. Háztulaidonosnál, Hunyadi 12. 1589

Borotválkozás 20, hajvágás 30, fazonra 40, babihajvágás 40. Széchenyi ucca 57. Toma. 1603

Nagyobb urilakásból 3 uccai szoba, fűrdőszoba és egyéb melléképítményekkel együtt butorral vagy anélkül albérletbe adó. Értekezni délután 2-3 óra között telefonon 11-13. szám. 1611

Manci hölgyfodrász, Király u. 2. Hónázás minden árnyalatban. — Tartós ondolás. Manikűr. Olcsó árak. 1576

Francia plüssét eredeti francia géppel minden kivitelben készít Nagy Gyula műhímozó, Bika-épület. 1565

Műhímzés és gépszurozás, endlizes, plisz-zós, gouvur: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Nickelzett 22. számú alig használt női kocsolya eladó. Cim a kiadóban.

Vivás. Február 15-től háromhónapos vivótanolyamot nyitok. Beiratkozás naponta délután 5-től. — Kölcsönsegélyző palota, földszinti vivóterem. Sas ucca 4. Sinay. 1578

MENEKULT ÓRAS szakszertien, meglepő olcsón állal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.